

Молодежь не отстанет

По инициативе работников сельского Дома культуры деревни Бакаловка был проведен шахматный турнир. Высшее зачарование объявление гласило, что вход на данное мероприятие платный, а вырученные средства будут внесены в фонд помощи районной газете «К новой жизни». Многие жители деревни, а особенно молодежь, не остались к этому равнодушными. В итоге было выручено 100 рублей — это наш взнос в поддержку нашей районки. Я призываю всех своих коллег не быть равнодушными к газете и поддержать ее в трудное для нее время.

Мария САБИРЬЯНОВА,
директор Бакаловского СДК.

К новой жизни

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных депутатов Республики Башкортостан

№ 51 (7011) ВТОРНИК, 5 мая 1992 года. Цена 7 коп.

В ЛЕТИЧНЫЕ ЛАГЕРЯ

Вот и наступил летне-пастбищный период, долгожданная пора для животноводов, особенно после такой трудной зимы, с недостатком кормов для общественного скота. Дождались наконец первой травы, но в каком состоянии находятся летние лагеря в хозяйствах, сумели ли их тщательно подготовить к приему дойных гуртов? На этот вопрос наш корреспондент попросил ответить главного зоотехника управления сельского хозяйства и продовольствия З. Г. ХАЛИЛОВА.

Практически во всех хозяйствах уже пасут дойные гурты, молодняк крупного рогатого скота, овец, лошадей. В тех хозяйствах, где остался запас кормов, вечером после насторожи скот подкармливают. Ослабленное поголовье во многих хозяйствах после зимовки пока решили не пасти, а дождаться наступления теплой погоды.

В последние дни апреля наступило резкое похолодание, кое-где щел снег с дождем, но несмотря на это все же в отдельных хозяйствах скот перегнали в летние лагеря из-за отсутствия кормов и пастбищ возле населенных пунктов. Сейчас руководители, специалисты хозяйств принимают все меры по быстрому переводу скота на пастбища. Ведь сегодня очень нужны деньги, а источник их получения один — это мясо и молоко. Так что пока вся надежда на скучную пастбищную растительность, хотя и жалко втаптывать в землю только что появившиеся зелень.

Перед животноводами ныне стоит ответственная задача — до начала массового сева перевести весь скот в летние лагеря. С этой целью во всех

летние лагеря, другие с наступлением холода вынуждены были приостановить перевод скота.

Какие задачи стоят перед животноводами на летне-пастбищный период?

Вы знаете, что зимой мы не сумели получить запланированную продукцию. Потому стоит одна задача — наверстать упущенное. Осадки последних дней радуют, не только полеводов, но и нас, животноводов. С мая по сентябрь текущего года мы должны произвести и продать государству более 130 тысяч центнеров молока, более 25 тысяч центнеров мяса.

Какие проблемы волнуют зоотехнические службы сегодня?

Волнует нас сегодня кормопроизводство, которому в последние годы стали уделять мало внимания, забыв, что это основа развития животноводства. Год ожидается благоприятный, поэтому наша цель заключается в том, чтобы заготовить 1,5-годовой запас кормов и по хозяйствам его использовать. Волнует также состояние племенной работы в колхозах и совхозах. В этом деле очень многое предстоит сделать, а вот заинтересованных кадров, энтузиастов нет. Поэтому наша задача, специалистов управления сельского хозяйства заключается сегодня в ведении целенаправленной работы по подготовке, подбору, расстановке кадров — грамотных специалистов.

В. АБДРАХМАНОВ.

РАСПОРЯЖЕНИЕ

1. Довести до сведения, что Президент Российской Федерации в целях повышения покупательской способности населения в условиях либерализации цен, Указом от 27 февраля 1992 года № 196 «О снятии ограничений на использование средств населения на специальных счетах в Сберегательном банке Российской Федерации» постановил принять предложение Сберегательного банка Российской Федерации о снятии с 30 марта 1992 года всех ограничений на использование до истечения трехлетнего срока вкладчиками средств, зачисленных на специальные счета в соответствии с Указом Президента СССР от 22 марта 1991 года «О компенсации населению потерь от обесценения сбереже-

ний в связи с единовременным повышением различных цен».

Во исполнение данного Указа Президента Российской Федерации Сбербанку разрешено выплачивать доход по компенсационным вкладам за период с 1 марта 1991 года по день закрытия специального счета из расчета 3 процента годовых, в случаях выплаты вклада после 1 марта 1994 года — 7 процентов годовых за весь период его хранения.

2. Рекомендовать:

— учреждениям Башкирского банка Сбербанка Российской Федерации осуществлять контроль за выполнением на местах данного распоряжения, оказывая необходимую помощь в организации этой работы.

№ 227-Р
2 апреля 1992 года.

— Национальному банку Башкортостана и всем коммерческим банкам Республики обеспечить бесперебойное снабжение учреждений Сбербанка денежной наличностью для выплаты населению средств компенсации по вкладам, зачисленным на специальные счета.

3. Исполкомам городских и районных Советов народных депутатов, Башкирскому банку Сбербанка Российской Федерации осуществлять контроль за выполнением на местах данного распоряжения, оказывая необходимую помощь в организации этой работы.

Решением президиума районного Совета народ-

Благоустройству сел — заботу и внимание

Не только красота

— В том, чтобы было приятно заходить в магазины, нужна чистота возле них, да и чтобы в них было опрятно и ухожено, этот вопрос постоянно волнует дирекцию и профком Бурибаевского ОРСа.

— сказал при встрече нашему корреспонденту Н. Л. Никифоров, директор ОРСа.

В конце марта на объединенном совещании дирекции и профкома ОРСа обговорили, подсчитали

наши возможности, что сделать при нашей организации по благоустройству магазинов и своего предприятия.

На территории предприятия поставили новый металлический забор, осталось окультурить въезд.

Запланировали заасфальтировать территорию на сумму 70 тыс. рублей. Поставить новый забор у магазина № 5. В течение мая месяца подкрасить имеющиеся заборы

у всех магазинов, обновить вывески и другое.

— Николай Лазаревич, а что делается по улучшению ассортимента товаров в ваших магазинах?

— Мы решили сделать доброе дело для жителей пос. Бурибай. Закупили пчел, и у нас будет большая пасека, не менее 100 семей. Стоит перед нами задача построить летом омшанник для зимней сохранности пчел. И надеемся через 2–3 года мы будем иметь всегда на привалах свой мед.

Наш корр.

Возродим инициативу

С каждым днем все труднее и труднее становится наша жизнь. Растут цены и кажется этому не будет конца. Не хватает бумаги, стеклобоя. Печатные издания на грани бедствия. А в магазинах ничего не купишь без пустой посуды — банки или бутылки. В последнее время над этим приходится часто задумываться. Почему же раньше все было иначе? Наверное потому, что раньше люди были более бережливыми и тогда ничего не пропадало даром. Приведу пример из моего детства. Это было вроде занятия или увлечения. Мы собирали макулатуру, железки, кости, тряпки, которые затем принимал дядя-агент, приезжающий часто на лошади. На телеге у него всегда лежал большой чемодан, а в нем чего только не было: свистки, шары, игрушки, конфеты, банты, платочки, значки и т.д. Для нас тогда этот дядя был вроде волшебника, дарившего радость. Увидев на улице бумагу,

кости, тряпки и т.д., мы собирали все это и приносили домой. Так по-тихоньку изо дня в день у нас и росла куча — своего рода богатство. В день, когда приезжал наш «волшебник», родители делали контрольные проверки, чтобы в бумагах не оказалось нужных документов, а в тряпках — еще неизношенной одежды. Мы очень старались, чтобы вес этой кучи был побольше, ведь потом можно было получить больше и подарков.

Сегодня, когда встречаю детей, то всегда вспоминаю свое детство. А сейчас, интересно, чем занимаются наши дети? Действительно, они не знают чем заняться и только попусту тратят свободное время. Да и мы, взрослые, многого не знаем про них, а быть может и не хотим даже знать, в полной мере хватает и своих проблем. Скоро снова наступит лето, а наши школьники будут скучать без дела. А почему бы нам взрослым не возродить вновь эту

нужную и полезную некогда инициативу. Организовать приемный пункт, к примеру, на территории школы, куда можно было бы сдавать макулатуру, стекло, тряпки, кости и т.д. Взамен на каждый сданный килограмм сырья можно хоть в небольшом количестве отваривать конфетами, печеньем, сахаром, другими продуктами или чемнибудь из школьных принадлежностей, игрушек и т.п. Думается, в таком случае никто не останется в стороне, будь он хоть школьник или пенсионер. Наглядев был бы и результат: в первую очередь, очистили бы улицы, дома, улучшили бы санитарное состояние нашего села. Тогда не пропадало бы народное добро на глазах и, может быть, наши дети росли бы более бережливыми и ответственными. А что об этом думают руководители и лица, непосредственно, имеющие к этому делу прямое отношение? Очень бы хотелось получить конкретный ответ на страницах районной газеты.

Г. ИСКУЖИНА,
фельдшер.

вских областях зарегистрированы случаи групповых отравлений населения со смертельными исходами подсолнечным маслом, содержащим витамин D и предназначенный в качестве добавки в корм птицы.

Это масло похищается с птицефабрики и реализуется «по-свойски» среди населения.

ИТАР-ТАСС.

Госсанэпиднадзор предупреждает

Несколько случаев отравления растительным маслом со смертельным исходом отмечены за последние время в Благовещенском районе Республики Башкортостан.

— Госсанэпиднадзор уже неоднократно предупреждал, — сказал начальник отдела Госсан-

эпиднадзора России Юрий Цитовский, — о недопустимости приобретения для пищевых целей растительных масел у случайных лиц, минуя предприятия государственной и кооперативной торговли. В первом квартале текущего года в Вологодской, Пензенской и Туль-

ской областях зарегистрированы случаи групповых отравлений населения со смертельными исходами подсолнечным маслом, содержащим витамин D и предназначенный в качестве добавки в корм птицы.

Насреддинович;

по Хворостянскому избирательному округу № 41 ЗАЗОРКИН Иван Иосифович.

Районная избирательная комиссия.

СООБЩЕНИЕ

избирательному округу № 5 КУЖАГИЛЬДИН Гизят Ахметсаевич;

по Исянгильдинскому избирательному округу № 67 ХАРИСОВ Рим

районного Совета народных депутатов перешел с 27 мая 1992 года на 16 мая 1992 года.

◆ 5 мая — День печати.

Не теряем связи

Не одно поколение журналистов и все, кто связан с издательством, ежегодно 5 мая отмечают свой профессиональный праздник — День печати. Это событие неизменно связано с именем Владимира Ильича Ленина, с выходом в свет рабочей газеты «Правда». А некоторые нынешние журналисты, сотрудники средств массовой информации, различные независимые (к сожалению, порой и от совести) не приемлют ни Ленина, ни Правду. По существу и День печати таким образом для них уже не профессиональный праздник. Однако традиции тем и сильны, что им следует большинство, а районки как раз к нему и относятся, поэтому День печати мы считаем своим праздником, хотя не таким уже радостным как раньше. Вот ведь как получается: свободы стало больше, а радости, удовлетворения меньше. В чем тут дело? Не в том

ветеранов рабселькоровского движения, сотрудников редакций и типографии, а также действующих общественных корреспондентов все еще наполнен глубоким содержанием.

Конечно, смущное для страны время наложило негативный отпечаток и на районные газеты. Дороговизна, неуверенность в завтрашнем дне вынуждают редакцию менять внимание обращать на качество выступлений, мало стало критики и серьезных аналитических статей экономического характера. Но все это издержки именно времени, в котором мы живем. Нам остается только надежда, она, как известно, умирает последней. Всегда хочется надеяться на лучшее, что ожидает нас впереди, хотя при нынешних подходах к решению многих проблем уверенности как-то не испытываешь. И все-таки День Печати — это праздник гласности, возможность публично высказать обо всех явлениях жизни и пусть живет он всегда.

Праздник селькора

Много хороших слов можно услышать о нашем общественном корреспонденте из села Макан Михаиле Бикбаевиче Ахтямове. Причем не только от учеников, но и от родителей, многие из которых в свое время учились у него механизаторскому делу.

Ныне заслуженный учитель Башкирии, отличник народного образования РСФСР, награжденный неоднократно Почетными грамотами Министерства просвещения Башкортостана и РОНО работает преподавателем технического труда и производственного обучения в Маканской средней школе. С 5-го по 9 классы Михаил Бикбаевич преподает школьникам технический труд, а затем идут уроки производственного обучения, то есть машинное дело, практические работы на технике. Может оттого, что судьба у Михаила сложилась в детстве очень сложно и объясняется его любовью к ребятишкам.

После окончания семилетней школы в 1954 году мама устроила его учиться в райцентре в VIII класс. Хотела, чтобы сын получил среднее образование. Но мечта не сбылась, обучение в то время было платное и мать не в состоянии была оплачивать учебу, поэтому после 1,5 месяцев Михаил вернулся в родную деревню и начал работать в колхозе. Работал разнорабочим, принципищиком на тракторе от МТС, учетчиком бригады.

По приглашению старшего брата перводельника Маканского совхоза Бориса Бикбаевича в начале 1960 года приехал в Маканский зерносовхоз, откуда был направлен на курсы в Юльдыбаевское училище механизации, а затем направлен в Бузулукский индустриально-педагогический техникум, который успел окончить в 1967 году. После окончания техникума по просьбе училища проработал год при техникуме, а затем дирекцией совхоза «Маканский» был отозван. Так при школе работает Михаил Бикбаевич и по настоящее время.

При его активном участии были созданы при школе с Макан кабинеты по тракторам и сельхозмашинам, основам агротехники. Ежегодно выпускники школы сдают квалификационные экзамены и получают удостоверения на право вождения тракторов.

Очень много бывших выпускников ныне работает в совхозе механизаторами, животноводами и по другим специальностям. Например, Миронов Владимир Александрович после школы работал механизатором, затем окончил институт, а сейчас работает главным агрономом совхоза. Бывшие ученики В.И. Соловьевой, ныне заместитель директора совхоза по хозяйственной части, А.И. Лоскутов, работающий управляющим отделения, А.И.

Махиборода — инженер-электрик и многие другие очень хорошо отзываются о своем наставнике. Были и девчата — трактористки Казипова Юлия и Светлана. Миннур Ярмухаметова, но по семейным обстоятельствам они сейчас не работают на тракторах.

Михаил Бикбаевич не только хороший наставник молодежи, но и активный общественный корреспондент, причем с большим стажем. Еще в 1967 году он был делегатом из республиканского съезда рабселькоров. В материалах и статьях М.Б. Ахтямов пишет о людях труда, ветеранах, школьниках и всегда проявляются такие человеческие качества, как трудолюбие, честность, доброта, порядочность. Так уж заведено: если сам порядочный, то и других правило видеть таковыми же.

Совместно с женой Алиной Валерьевной, ныне пенсионеркой, ранее работавшей штукатуром-маляром, воспитали детей, а их у них четверо. Дочери давно взрослые, имеют своих детей, сын Вячеслав служит в Армии, а Юра учится в X классе. Праздник День печати для Михаила Бикбаевича не обычный. Он его воспринимает как профессиональный свой праздник и это полностью соответствует истине.

Д. РЫБАКОВ.

НА СНИМКЕ: активный общественник «районки» М. Б. Ахтямов.



Ишмухаметов Мубарак Сабирович, 1922 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 363 стрелковый полк, 117 стрелковая дивизия, красноармеец, погиб 15 апреля 1942 года, похоронен: Ленинградская обл., Гвардейский р-н, д. Гамзинка.

Исамбаев Гайнегат Давидович, 1923 г.р., в-ч 259 стрелковый полк, красноармеец, погиб 30 августа 1942 года, похоронен: Смоленская обл., Бельский р-н, д. Пушкино.

Ишимгулов Шайхитдин 1906 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч п-п 55302, красноармеец, погиб 2 августа 1944 года, похоронен: Белостокская обл., Августовский р-н, Августовский лес, 3 км южнее д. Черный.

Искужинов Байхунат, 1923 г.р., в-ч 555 стрелковый полк, красноармеец, погиб 31 января 1945 года, похоронен: Германия, округ Глогау, с. Шабенай.

Иштанов Шайхислам Иштанович, 1919 г.р., в-ч п-п 81100, ефрейтор, погиб 8 июля 1943 года, похоронен: Курская обл., Ивлянский р-н, кустарники зап. д. Сарцево.

Ильметов Нариман Галеевич, 1925 г.р., урож. п. Бурибай Хайбуллинского р-на, в-ч 113 арм. запасной стрелковый полк, рядовой, погиб 28 ноября 1944 года в Чехословакии.

Ильясов Сахат Фахретдинович, в-ч 191 отд. штрафная рота, красноармеец, погиб 11 октября 1944 года, похоронен: Польша, Пунтусское воеводство, Высада.

Ишильдин Галей, в-ч 1 гв. кавдивизия, гв. красноармеец, погиб 27 февраля 1944 года, похоронен: Луцкая обл., р-н Рожице, с. Топольне.

Иштанов Надырша Ярмолович, 1895 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 1245 стрелковый полк, красноармеец, погиб 18 апреля 1942 года, похоронен: Калининская обл., Ржевский р-н, д. Гора-Казенки.

Ишильдин Канзафар Бахтиярович, в-ч п-п 11177, рядовой, погиб 13 июля 1944 года, похоронен: Брестская обл., Слуцкий р-н, 1 км западнее с. Селец.

Ишемгулов Байдавлет Садикович, 1905 г.р., красноармеец, погиб 2 февраля 1944 года.

Ибрагимов Султан Гиматович, 1911 г.р., призван

Хайбуллинским РВК, в-ч 2 отд. стрелковый батальон, 145 отд. стрелковая бригада, красноармеец, погиб 9 мая 1942 года, похоронен: местечко Старая Гамзинка.

Искужин Шарифуль Галынович, в-ч 87 гв. стрелковый полк, красноармеец, погиб 2 февраля 1942 года, похоронен: Московская обл., д. Иванники.

Ишемгулов Байдавлет, в-ч п-п 86796, красноармеец, погиб 2 февраля 1944 года, похоронен: Ленинградская обл., Ольминский р-н, д. Брей.

Ишильдин Галиахмет, в-ч п-п 44775, красноармеец, погиб 16 апреля 1943 года, похоронен: в братской могиле сев.-вост. с. Михайловка под Белградом.

Исмагилов Магавья Хамматович, в-ч 648 стрелковый полк, красноармеец, погиб 31 июля 1944 года, похоронен: Витебская обл., Полоцкий р-н, 400 м. с.з. д. Городатка.

Ильин Анисим Филатович, 1899 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч п-п 86716, красноармеец, погиб 30 марта 1943 года, похоронен: в р-не Бауцен, Германия.

Иванов Иван Константинович, 1922 г.р., урож. п. Бурибай Хайбуллинского р-на, призван Хайбуллинским РВК, в-ч п-п 92134, младший сержант, пропал без вести 24 апреля 1943 года в р-не Бауцен, Германия.

Исмагилов Акмалетдин Хамматович, 1924 г.р., урож. п. Бурибай Хайбуллинского р-на, призван Хайбуллинским РВК, в-ч п-п 92134, младший сержант, пропал без вести 24 апреля 1943 года в р-не Бауцен, Германия.

Икбаев Гайзулла Ахметович, в-ч п-п 51915, гв. красноармеец, погиб 24 января 1945 года, похоронен: Латвия, х. Кариланы юж. г. Салдус.

Ильясов Галимбетдин Зайнетдинович, 1910 г.р., урож. п. Таналынского с-са, призван Хайбуллинским РВК, в-ч 532 стрелковый полк, 111 стрелковая дивизия, красноармеец, погиб в бою 4 августа 1942 года, похоронен: Калининская обл., Ржевский р-н, д. Гора-Казенки.

Ишильдин Абдулхак Хисамович, 1908 г.р., призван Хайбуллинским РВК, гв. младший лейтенант, погиб 17 апреля 1945 года, похоронен: Штуборище, зап. окраина Чехословакии.

Иващенко Иван Павлович, 1925 г.р., урож. с. Новозирган Хайбуллинского р-на, призван Хайбуллинским РВК, пропал без вести в марте 1945 года.

Ильясов Галимьян З. 1914 г.р., урож. д. Ильячево Хайбуллинского р-на, призван Хайбуллинским РВК, пропал без вести в марте 1945 года.

Исхаков Ахметхан Юмагужевич, 1910 г.р., урож. д. Ислангильдино Хайбуллинского р-на, призван Хайбуллинским РВК, погиб.

Иштанов Юнус, в-ч п-п 02392, красноармеец, погиб 19 августа 1943 года, похоронен: Смоленская обл., Спас-Деминский р-н, 1 км сев.-зап. Холмы.

Иштанов Юнус, в-ч п-п 02392, красноармеец, погиб 19 августа 1943 года, похоронен: Смоленская обл., Спас-Деминский р-н, 1 км сев.-зап. Холмы.

Компенсации за апрель

Совет Министров Республики Башкортостан распоряжением от 14 апреля 1992 года № 271 довел до сведения, что Указом Президента Российской Федерации от 31 марта 1992 года в целях усиления социальной защиты малообеспеченных групп населения определены единовременные ежемесячные выплаты в апреле месяце в следующих размерах:

— 300 рублей пенсионерам, получающим пенсию по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца, за выслугу лет, социальные пенсии;

— 150 рублей на каждого ребенка;

— по уходу за ребенком до достижения им возраста 1,5 лет;

— на детей, находящихся под опекой (попечительством) при условии назначения пособия опекунам (попечителям);

— гражданам, зарегистрированным в государственной службе занятости в качестве лиц, ищущих работу, в период их профессиональной подготовки, повышения квалификации или переподготовки в дополнение к стипендии;

— гражданам, привлеченным в установленном порядке безработными, в дополнение к пособию по безработице;

— 125 рублей студентам высших учебных заведений, получающим стипендию;

— 105 рублей учащимся средних специальных и профессионально-технических учебных заведений, получающим стипендию.

Установлено, что предусмотренные настоящим Указом единовременные выплаты производятся из источников, за счет которых осуществляются соответствующие основные выплаты.

При установлено, что предусмотренные настоящим Указом единовременные выплаты производятся из источников, за счет которых осуществляются соответствующие основные выплаты.

Установлено, что пред-

усмотренные настоящим

Указом единовременные

выплаты производятся из

источников, за счет кото-

рых осуществляются со-

ответствующие основные

выплаты.

Л. СИМОНОВА,

заведующая райфин-

отделом вайсовета,

О НАШЕМ ФЛАГЕ

Верховный Совет Республики Башкортостан утвердил новый флаг, описание которого публиковалось во всех республиканских газетах. Определен и порядок вывешивания государственного флага. Однако на здании райсовета в с. Акъяр до сих пор несет флаг Российской Федерации, хотя согласно принятому суверенитету должен быть флаг Республики Башкортостан.

Дело тут не в чьем-то намеренном игнорировании нового флага республики. Нет. Просто не в состоянии оказались фабрики изготовить флаг нашей республики, трудно найти также нужной расцветки материала для самостоятельного пошива полотнища. А тем организациям, что смогут самостоятельно найти материал и изготовить флаг республики не возбраняется это делать. Необходимо лишь твердо соблюдать утвержденные разные меры.

Вскоре флаги республики должны поступить в наш район, и тогда они будут вывешиваться там, как это гласит в утвержденном постановлении.

А. АТАНОВ,

управляющий делами райсовета.

Наши консультации

ФЕРМЕРСКОЕ движение прокладывает себе дорогу в условиях экономической нестабильности и рыночного хаоса. Движение робкое, связанное с риском. Выйдут ли они на твердую дорогу, покажет будущее.

Руководством Российской Федерации взят курс на многоукладность сельскохозяйственного производства при господствующем положении колхозов и совхозов.

На фермеров возлагается надежда по пополнению сельхозпродукции. Вначале пусть даже в мизерном количестве. Трудно первоходцам и не надо ругать их преждевременно. Нельзя забывать, чем меньше будет пустующих земель, тем больше будет продукции. Огромная страна с колоссальными природными богатствами не должна просить милости у капиталистов. Единственный путь нашего благополучия — это эффективный добросовестный труд. Мы отучились хорошо работать. Ведь не секрет, что сами себя замучили половинчатыми мероприятиями

ями, потерями драгоценного времени, неисчислимими браками везде и всюду, искусственной экологической катастрофой.

Стало едва ли не нормой, когда человек уходит на пенсию с расщатанным здоровьем, с нерадостной перспективой. Рано или поздне, все мы уйдем на заслуженный отдых. Как говорит-

качество плательщика страховых взносов в Фонд. Каждый член будет регистрироваться отдельно, для этого не обязательно приезжать всему семейству. Достаточно привести главе крестьянского хозяйства в здание управления сельского хозяйства, где находится Пенсионный фонд.

Уполномоченный ПФР (Пенсионного фонда России) после регистрации выдает бланки извеще-

танивленном статьей 13 Закона РСФСР «О подоходном налоге с физических лиц». В соответствии с этим, в течение года плательщики взносов вносят по одной трети годовой суммы взносов, исчисленной по доходам за истекший год. Установлены конкретные сроки уплаты, к 15 июня, к 15 августа и к 15 ноября каждого года. Плательщики, впервые привлекаемые к уплате взно-

сий фонд до 1 марта 1993 года. Разница между суммой взносов по совокупному доходу и внесенной суммой в течение 1992 года подлежит взысканию с плательщиков или возврату им не позднее 1 июня 1993 года.

Следует пояснить, что Пенсионным фондом России предусмотрена финансовая санкция в виде пени 0,5 процента с суммы недоимки за каждый день просрочки по страховым взносам фермеров и других предпринимателей. Недоимка и пена взыскиваются с названных плательщиков (при отказе) в судебном порядке и зачисляются в доход ПФР.

Хочется надеяться, что крестьянские (фермерские) хозяйства не будут противостоять своим интересам в формировании обеспеченности грядущей старости.

Пенсионный фонд не скрывает крепкого здоровья и ощущимых успехов фермерам в их нелегком деле.

Б. ДАВЛЕТБАЕВ,
старший уполномоченный ПФР по Хайбуллинскому району.

Крестьянское [фермерское] хозяйство и Пенсионный фонд

ся, дай Бог здоровья. В ближайшие годы начнется новый метод учета пенсионного обеспечения граждан. Вклад каждого человека будет учитываться персонально (отдельно).

Фермерам и другим предпринимателям будет выгодно вносить страховые взносы в Пенсионный фонд. Разумеется в установленный срок и в полном объеме.

Для крестьянского (фермерского) хозяйства связь с Пенсионным фондом начинается с регистрации в

ний квитанций формы № ПД-4. Доход крестьянского (фермерского) хозяйства и других предпринимателей определяется на основании представленных деклараций о доходах. Страховые взносы установлены в размере 5 процентов от дохода.

Для начисления суммы взноса размер дохода лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица (в т. ч. фермеры), определяется в порядке, ус-

ловов этого года, уплачиваются по одной трети с предполагаемого дохода за 1992 год.

По истечении года или прекращении предпринимательской деятельности конкретная сумма взносов начисляется по совокупному годовому доходу (имеется в виду валовый доход минус материальные затраты и получится чистый доход для начисления взносов). О своих доходах крестьянские хозяйства обязаны сообщать в генеральную инспекцию или в Пенсион-

ного, намечается 19 мая провести праздничный сабантуй для детей, а в конце месяца, видимо, будет проводиться районный сабантуй.

Р. И. Султанова напомнила клубным работникам, что с них никто не снимал обязанность идеологических работников в трудовых коллективах. Так что выпуск молний, боевых листков о людях труда нужное дело и долг работников культуры принимать в этом активное участие. Май месяц — это посев-

ная, поэтому работники культуры не должны забывать полеводов. Ни один механизатор не откажется в обеденный перерыв минутку другую послушать хорошую музыку или песню, посмотреть пляски агитбригады.

На совещании поднимались и другие наболевшие вопросы культработников: о создании своего фонда за счет платных услуг, о приобретении костюмов, музыкальных инструментов и многие другие.

Д. РЫБАКОВ.

Культработники совещаются

24 апреля этого года отдел культуры райсовета провел совещание с клубными работниками. Вела совещание заведующая отделом Р. И. Султанова. Культработники подвели итог работы клубных учреждений за 1 квартал этого года, проанализировали развитие художественной самодеятельности и выявления талантов и дарований в коллективах и участие в

недавно проведенном районном смотре-конкурсе «День хозяйства».

Кстати, в смотре-конкурсе должны были участвовать все хозяйства района, однако колхозы имени Ленина и имени Салавата не стали утруждать себя лишними хлопотами в этом смотре самодеятельности сельских коллективов. Руководители — в стороне, а вот директора сельских ДО-

мов культуры и заведующие клубами этих организаций получили нелицеприятный упрек.

На совещании говорилось и о планах работы клубных работников на II квартал. Мероприятий провести предстоит много. День Победы надо провести организованно. Следует особо постараться в день Победы для ветеранов, сделать им что-то приятное. Кроме

Венец праздника

Вот и настал тот культурный момент — смотр-конкурса «День хозяйства», проходившего в районном Доме культуры в течение почти двух месяцев весны. В пятницу, 24 апреля, РДК собрал всех участников этого праздника, пришедших на заключительный тур, для подведения итогов и награждения победителей. Но этот день был не только парадом, чествованием победителей, а своеобразным праздником.

Жюри смотр-конкурса пришло до этого дня изрядно пораскинуть умом, чтобы решить кому же присудить лучшие места, определяя все плюсы и минусы программы того или другого хозяйства, учитывая все нюансы. Вообще-то о минусах говорить не приходится, ведь любое хозяйство со своей концертной программой, красочной и богатой ярмаркой порадовало жителей района, дав большую пользу и поддержку в это тяжелое для всех нас время. Главное — все люди еще раз убедились в том, что без колхозов и совхозов нам просто не выжить в экономическом хаосе, в условиях рыночных отношений.

Но все же смотр-конкурс — это своеобразное состязание народных талантов и победителей определить нужно.

Районный Дом культуры в этот день был в

сервизы, самовары, гитары и часы.

Но все же главный приз — это симпатии зрителей. Безусловно, им понравились выступления всех хозяйств. Поэтому жюри приняло решение за активное участие в смотре-конкурсе наградить всех его участников Почетными грамотами и ценными призами. И это, несомненно, справедливое решение.

Среди колхозов лучшей признана программа тружеников колхоза имени Фрунзе (председатель Х. Х. Кильдибаев), которым вручены Дипломы I степени и цветные телевизоры. Как инициатору этого праздника, коллективу совхоза «Степной» (директор М. М. Буранчин), которым вручены Дипломы I степени и цветные телевизоры. Как инициатору этого праздника, коллективу совхоза «Таналыкский», выступившему первым и открывшему праздник «День хозяйства» также вручены поощрительный приз — цветной телевизор и Почетная грамота. Вторые места присуждены колхозам «Новый путь» и совхоза «Таналыкский» (В. В. Ражметов, А. С. Салаватов), третьи места за коллективами колхоза «Красный доброволец» и совхоза «Матраевский» (Б. Г. Павлов, А. М. Галиев), которым вручены Дипломы в соответствующих сте-

пених. На снимках: выступает вокально-инструментальный ансамбль «Мелодии Сакмары» Янтышевского СДК; вокальный ансамбль совхоза «Хайбуллинский».

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



ВЕЧЕР ПОЭЗИИ

В Бурибаевской средней школе № 1 прошел традиционный вечер поэзии, который ежегодно проводится в первые дни весны.

В этом году он был посвящен творчеству поэтессы Мариной Цветаевой, так как 1992 год ЮНЕСКО объявило годом М. Цветаевой. Конечно же, ее имя известно многим. Кто знаком хоть чуть-чуть с творчеством М. Цветаевой, тот сразу проникнется глубокой любовью и душевной простотой, поймет ее романтическую любовную лирику, глубже полюбит Россию.

Учащиеся на вечере узнали, что у этого могучего мастера слова была трагическая и по-своему стечившая судьба.

В зале был выведен большой портрет поэтессы, перед которым в стакинном подсвечнике горели свечи, на плакате написаны простые и искренние стихи:

Красною кистью
Рябина зажглась.
Падали листья,
Я родилась...

С этих стихов Марины Цветаевой началась встреча. Учащиеся сидели за столами, на которых также горели свечи, прочитали стихи поэтессы, говорили о ее мастерстве, жизни.

Звучала музыка Чайковского «Времена года», Бетховена — «Лунная Соната», вальс Доги. Учащиеся IX—XI классов Г. Калимуллина, О. Опарин, Р. Тукбаев, М. Широков, Д. Муталова, Н. Людженская, Д. Зайнагабдиева, М. Шестак, О. Букаева, Н. Лаптева, М. Карапашов, Ж. Алябьева, С. Щетинина, О. Привалова прочитали стихи М. И. Цветаевой. Вечер всем очень понравился.

О. ПРИВАЛОВА,
юнкор.

ВЕСЕННИЙ КРОСС

В прошлую воскресенье на стадионе «Урожай» с. Акъяр прошел весенний кросс по легкой атлетике, посвященный открытию летнего спортивного сезона.

Женщины состязались в беге на три километра. На этой дистанции Сулпан Мамбетова из районного центра Рагиц Султанов (24 мин. 35 сек.), на третье — Хусайн Ильясов (колхоз «Новый путь»).

Таким образом, летний сезон открыт, впереди — различные и интересные спортивные баталии.

Мужчины бегали на 5 километров. Эльфир Бай-

з. КАРАБАЕВ.

МАЙ

(Травник, травень)

Сколько в мае дождей, сколько лет быть урожая. Когда цветет черемуха — всегда холод. Особенно же холодно, когда дуб развернется.

6 — в этот день мороз и через неделю повторится, то к теплой осени. Если в эту ночь заморозит, то будет сорок утренников с этого дня на все лето.

11 — начинается сбор березового сока. В этот день больных отпаивают березовым соком. Теплая и звездная ночь — к урожаю, а красный восход — ведреное лето.

13 — теплый вечер: к урожаю.

Лекарства с грядки

ПРИ гастритах, язвенной болезни, повышенной кислотности, а также при упорных головных болях следует пить сок, приготовленный из сырого картофеля красных сортов (по 1/2 стакана 3 раза в день натощак, за полчаса перед едой и перед сном). Картофель для сока протирается вместе с кожурой (сначала вымойте и досуха вытрите). Отжатый сок можно употреблять только один раз,

так что не ленитесь готовить его для себя каждый раз заново.

* * *

Если заболел зуб, приложите разрезанную дольку чеснока к той точке запястья, где прощупывается пульс и зафиксируйте его пластырем или бинтом. Внимание! Если зуб болит слева — прикладывайте чеснок к запястью правой руки, и наоборот.



5 МАЯ
ВТОРНИК

«Орбита-4» — «Восток»

15.25 — «Спорт и не только». 15.45 — «Случай в аэропорту». Художественный фильм. 1-я серия. 17.05 — «Детский музыкальный клуб». 17.45 — «Солдаты XX века против войны». 18.00 — Новости. 18.25 — НЭП. 18.55 — Футбольное обозрение. 19.25 — Художественный фильм «Торжение в небесах». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.25 — Концерт. 21.40 — «Новая студия» представляет: «Пресс-клуб».

«ДУБЛЬ-4»

16.30 — «Детские мечты». Многосерийный фильм 1-я серия. 16.50 — Студия «Рост»: «Хит-дневник». 17.20 — «Топор-остер». Телефильм. 17.30 — «Просто+». 18.00 — Вести. 18.20 — «ТЖХ». Программа (на тел. яз.). 19.20 — «Победные маршруты юлаевцев». 19.40 — «Весеннее настроение». 20.25 — «Башкортостан». 20.45 — «Жемчужины Ирендыка». 21.45 — Информационная программа рекламно-коммерческого центра. 22.00 — Вести. 22.25 — РИА ТВ и Российское телевидение. 22.55 — Мир

спорта глазами «Жиллет». 23.25 — «Деловой курьер». 23.40 — РИА ТВ и Российское телевидение, 23.50 — Теннисное обозрение. 00.15 — М. Волошин и Коктебель. 00.25 — «Улыбнись». Эстрадный концерт.

6 МАЯ

СРЕДА

«Орбита-4» — «Восток»

6.00 — «Утро». 8.35 — Мультфильмы. 9.20 — «Детский музыкальный клуб», 10.00 — «Торможение в небесах». Художественный фильм. 11.15 — «Футбольное обозрение. 11.45 — «Как добиться успеха?». 12.00 — Новости. 12.20 — «Под знаком ППИ». 13.10 — «Футбол. На пути к Уэмбли». 14.10 — «Блокнот». 15.00 — Новости (с сурдопереводом). 15.20 — «Сегодня и тогда». 15.50 — «Случай в аэропорту». Художественный фильм. 2-я серия. 17.05 — «Рок Макс». «Небворт-90». 18.00 — Новости. 18.20 — Фильм для детей.

«ДУБЛЬ-4»

18.40 — «Башкортостан» (на баш. яз.), 19.00 — Фильмы режиссера Г. Чухрая. «Чистое небо». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.40 — Театр плюс ТВ». 22.45 — Информационно-музыкальная программа. 23.15 — «Тема». 24.00 — Новости. 00.25 — Спортивная программа.

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести. 8.20 — Тема с вариациями. «Гори, гори ясно». 9.35 — Досуг. «Друзья наши — кошки». 10.20 — Студия «Рост»: «Хит-дневник». 10.50 — «Сказка

о сказке». Художественный фильм для детей.

11.20 — Губернатор.

11.50 — Эстрадный концерт.

12.50 — «Санта-Барбара». 40-я серия.

13.40 — «Крестьянский вопрос».

16.00 — Тамтам-Новости.

16.15 — «Азы карьеры».

16.30 — «Голоса из детства».

17.15 — Христианская программа.

17.45 — Т.ИН.КО.

18.00 — Вести.

18.25 — «Максим».

18.55 — Мультфильм.

19.05 — «Учим башкирский язык».

Урок 19-й.

19.25 — «Музикальная студия».

19.50 — «Башкортостан» (на баш. яз.).

20.10 — «Мелодии души».

21.00 — «Программа без названия».

21.20 — На соискание премии им. С. Юлаева.

Г. Шафиков.

22.00 — Педагогика для всех.

12.50 — «Санта-Барбара».

41-я серия.

13.40 — «Крестьянский вопрос».

15.55 — Тамтам-Новости.

16.10 — «Телеассамблея».

16.50 — Документальная панorama.

17.15 — Документальные фильмы.

18.00 — Вести.

18.20 — «Мы вышли из блокадных дней».

Документальный фильм.

19.00 — «Кто в этом доме живет?» (на баш. яз.).

19.20 — Информационная программа рекламно-коммерческого центра.

19.35 — «Башкортостан».

19.55 — Хроника Башкирского парламента и правительства.

20.05 — «Сэнгелдэк» (на баш. яз.).

20.20 — Премьера документального телефильма «Быль в сказочной стране».

20.50 — «С поэтической душой».

О творчестве К. Акбашева.

(на баш. яз.).

21.30 — «Сев-92» (на баш. яз.).

22.00 — Вести.

22.30 — «Солдаты XX века против войны».

23.30 — «Пятое колесо».

00.40 — «Лицом к России».

00.55 — Международный конкурс спортивных бальных танцев.

дорогого Кадима Мухаметгалиевича АБДУЛЛИНА с днем рождения.

Желаем здоровья, успехов в труде, счастья, радости, семейного благополучия.

Родственники и дети.

д. Таштагай, Мамбетово, с. Подольск.

* * *

дорогую жену и маму Фанузу Махмутьяновну КАИПОВУ с 40-летием со дня рождения.

Пусть лицо озаряет улыбка.

И не старится сердце вовек.

Ты для нас самая лучшая на свете,

Самый нежный, родной человек.

Муж, сын, дочь.

п. Бурибай, г. Уфа.

* * *

дорогого мужа, отца, тестя и дедушки Мухаметгалиевича АБДУЛЛИНА из д. Таштагай с 60-летием.

Мы хотим от души пожелать

В этот день счастливый, прекрасный

Только радости, светлого счастья,

Огорчения и горя не знать.

Жена, сыновья, дочери, снохи, зятья, внуки

Данил, Загир, внуки Гузель, Гульфина, Гульнаизара, Лайсан и Луиза.

д. Таштагай, Мамбетово, с. Подольск.

* * *

директора Целинского торгового предприятия Габбаса Габитовича РАХИМГУЛОВА с 45-летием.

Желаем здоровья, успехов в труде, счастья, радости, семейного благополучия.

Коллектив Целинского торгового предприятия.

* * *

дорогую подругу Анису Хужахметовну БИКОВУ из п. Степной с 30-летием.

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия.

Подруги.

Уважаемые односельчане!

«День памяти».

Намечается привести в надлежащий порядок кладбище, почтить усопших.

ОРГКОМИТЕТ.

Администрация, профком совхоза «Степной» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины

РЫСБАЕВА Фарваза Шарифулловича

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.